

EDDIG ÖT ÉS FÉL MILLIÓBA KERÜLT A ROMÁNIAI MAGYAR TESTVÉRPÁR ELLÁTÁSA

Ilona öccsétől, Imrétől kapta az új veséjét



■ A SIKERES MŰTÉT UTÁN A BETEGÁGYNÁL A MÁGORI TESTVÉRPÁR, IMRE ÉS ILONA KÉT ORVOSÁVAL, SZEDERKÉNYI EDITTEL ÉS SZENOHRADSKZY PÁLLAL

Fotó: Frank Yvette

Öccsétől kapott új vesét az az erdélyi kántornő, akin egy hete a szegedi sebészeti klinikán hajtottak végre szervátültetést. A költségeket adományokból állták. Élődonoros transzplantációval nem kell kivárni a lista végét, és jobbak az esélyek – hangsúlyozzák az orvosok. Idén ez volt a harmadik ilyen beavatkozás.

TOMBÁZ RÓBERT

Egyre jobban érzi magát, és hétvégére már haza is térhet Nagyvárad melletti falujába, Fugyivásárhelyre az a 37 esztendő kántornő, akin egy hete hajtottak végre sikeres élődonoros vesetranszplantációt a szegedi sebészeti klinikán. A tizenegy éve vesebetegséggel küzdő, és egy éve már dialízisre szoruló Mágori Ilona az új vesét 33 éves öccsétől, Imrétől kapta. Ilona volt idén Szegeden a harmadik, akinek testébe egy élő ember szervét ültették be.

– Romániában nem merték vállalni az élődonoros veseátültetést, ezért érdeklődtünk Budapesten és Nyugat-Európában is. Végül Szegedet választottuk, mert meggyőződött bennünket az itteni orvosok szakmai tudása és az osztály felszereltsége. Jól döntöttünk. Nagyon hálásak vagyunk a teljes itteni ellátásért, az orvosok és nővérek kedvességéért, a családias környezetért – beszélt mosolyogva Ilona. A műtétet Szederkényi Edit vezetésével végezte a transzplantációs osztály csapata. Ágyán ülő öccse beteglátozatába

jött Ilonához: Imrét már három nappal az operáció után hazaengedték. Ezután mindössze a csípős ételről kell lemondania, és nem emelhet nehezet – ezt azonban nővére gyógyulásáért könnyen felvállalta az áruszállítással foglalkozó férfi. Először édesanyjuk veséjét vizsgálták a szakemberek, de miután az övé nem volt megfelelő, Imre azonnal felajánlotta a sajátját. Azt mondják, az orvosok szerint jobb volt szerveik immunológiai egyezése – ami alapvető egy szerv túlélése szempontjából –, mint az egyetűjű ikreknél. A vese kivételét és átültetését, laparoskopos technikával, kevesebb mint három óra alatt elvégezték a szakemberek.

– Adakozott az egész község, de több német, svájci és osztrák szponzor is segített, mert egyedül nem tudtuk volna kifizetni a vizsgálatok, az operáció és az ellátás költségeit – mondta el Ilona, aki a szervezésért nagyon hálás gyülekezetük vezetőjének, Rajna Imre atyának. Eddig öt és fél millió forintba került az ellátásuk – amit magyar állampolgárság hiányában nem finanszíroz az OEP. Támoga-

tás azonban nem csak pénzben jött. Az egész gyülekezet értük imádkozott, Ilona szerint az otthoni jóakaratot maguk körül érzik, amióta csak itt vannak.

– Nagyon fontos népszerűsíteni az élődonoros szervátültetéseket, mert itthon a transzplantációknak csupán öt százaléka ilyen, míg az USA-ban hatvan – hangsúlyozta Lázár György, a sebészeti klinika vezetője. A professzor elmondta: a halottakból származó szervátültetésekkel szemben előnye a tervezhetőség, s hogy nem kell végigvárni az országos vesevárólistát, ami jelenleg átlagosan három év. A laparoskopos műtét előnyeként említette Szenohradskzy Pál, a transzplantációs osztály főorvosa, hogy csak egy tízcentis vágáson keresztül veszik ki a szervet, nem kell „felnyitni” az adományozót.

➔ **TERV: REGIONÁLIS KÖZPONT.** A szegedi sebészeti klinika nyitni szeretne Románia és a Délvidék felé, mert az átültetésekre ott is nagy az igény – árulta el Lázár György. Távlati céljuk: Szegeden egy regionális transzplantációs központ létrehozása, ahol a későbbiekben képesek lennének tüdő- és szívátültetésre is.

VASVÁRIÉK A HÉT KÖZEPÉN INDULNAK TOVÁBB

Szigeten pihen az óceáni evezős

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az Atlanti-óceán átevezésére vállalkozó szentesi Vasvári János társaival

együtt vasárnap este kikötött Graciosa szigetén – tudtuk meg a Budapest Evezős Egyesület elnökétől.

Tarján Tamás lapunknak elmondta, a Tűzhangya nevű hajó utasai jól vannak, két-három napot töltenek szárazon, ezután indulnak együtt tovább Grand Canariára. Ott már amerikai és brit hajók is készülnek az óceán átevezésére.

A szentesi Vasvári János vasárnap késő este felhívta a családját is, hogy tudassa: jól érzi magát. Barátai, Rakonczai Gábor és Pálos Andrea korábbi útjukon szintén kikötöttek Graciosán, akkor a sziget megtetszett a Jánossal most is együtt evező Gábornak, ezért a rövid kitérő. Vasvári Imre úgy tudja, bátyja és barátai vélhetően a hét közepén indulnak tovább Grand Canariára, és egy hét alatt érnek oda.



■ A HÁROM MAGYAR FIATAL KITÉRŐT TETT A NYÍLT VÍZI TÚRÁN

Fotó: Pálos Andrea

➔ BAKOS ANDRÁS

Egy emlékév vége

Véget ér Szegeden a Szent-Györgyi-emlékév, de aki beírja a tudós nevét a legnépszerűbb internetes keresőoldal ablakába, elsőként egy budapesti gimnázium nem működő honlapjával találkozik. A következő soron már megnyitható az iskola oldala; ott a „névadónk” rovatban a rövid életrajz, kiderül belőle, hogy Szent-Györgyi Albert ide, a Lónyay utcai református iskolába járt. Az is írva van, hogy mettől meddig dolgozott Szegeden. De csak lejjebb, a hatodik link a szegedi Szent-Györgyi Albert Klinikai Központé, és ezen még fenn van a tavalyi Szent-Györgyi-napok programja is. Azzal, hogy majd ez lesz. Vajon mi marad az emlékévből azok számára, akik nem voltak ott a szegedi rendezvényeken?

„A város nem használja ki eléggé a tudós hírnevében rejlő marketingértéket.

ért vetélkedővel járult hozzá ahhoz, hogy a Nobel-díj elnyerésének hetvenedik évfordulója emlékezetes legyen. Volt emléktábla-avató is. A tudós emlékét őrzi a panteon, és az utca Újszegeden. De nincs egész alakos szobra a Széchenyi téren, és az egyetem se készül arra, hogy fölvegye a nevét. A legmaradandóbb élmény a sajnálkozás; hogy a város nem használja ki eléggé a tudós hírnevében rejlő marketingértéket, a külvilág számára nem tudatosítja eléggé, hogy a Nobel-díjas tudós a miénk.

Tanulságos az is, hogy a cikksorozat minden darabja újdonságként hatott: a teniszező professzorról, a sármőről, a britekkel tárgyaló megbízottról, akinek Hitler a fejét követelte – a mai harmincasok-negyvenesek nemigen hallottak. Mi királyok példáján, költőktől, íróktól, végül pedig halálunkig politikusoktól és sztároktól tanuljuk megérteni a világot. Az olyan ember, akinek a kreatív gondolkodás a kenyeré, aki civil, de nem esik kétségbe, ha a politika belegyalogol az életébe – valahogy nem fért bele a tantervbe.

A lecke néha hiányzik. Az idős történész keserű iróniával emlegeti, hogy amikor Makón a megyei önkormányzat összevonta két középiskoláját, az „Erdeit” és a „Galambot”, az új intézménynek egy semleges nevet adott. A szociológust és az évszázad autójának nevezett Ford-T alkotóját is „tagintézménynevadóvá” fokozták le, egyformán, demokratikusan. A történész szerint ez jellemző, de az is, hogy az ilyen dolgaink miatt feszengünk. Mint tízéves gyerek a himnusz alatt.

Pedig amikor a kereskedelmi tévében vezető hírek lehetnek az ismert emberek hétköznapi, sokszor triviális megnyilvánulásaiából, a személyiség példájának nagyobb hatása lehetne, mint korábban bármikor. Szerinte újra és újra érdemes próbálkozni a kultuszteremtéssel.

Csak valahogy ügyesebben kellene folytatni.

Véres arany Sándorfalván

MUNKATÁRSUNKTÓL

Összesen 1687-en adtak vért novemberben a Magyar Vöröskereszt és az Országos Vérellátó Szolgálat Szegedi Regionális Vérellátó Központjának közös szervezésében. Legtöbben (129-en) Sándorfalván ajánlottak donornak, a második helyre a Pick vágóhidjának munkatársai (104 személy) kerültek, a „bronzérmes” a szegedi Gábor Dénes sakközéiskola lett (87 fővel). Sokan adtak vért a szegedi TIK-ben, a József Nádor sakközéiskolában, a Károlyi-kollégiumban, az élelmi-

szer-ipari főiskolán, a Teleki Blanka Kollégiumban, az egészségügyi főiskolán, a Kossuth Zsuzsanna sakközéiskolában, a Hermann Ottó Kollégiumban, a Tarján III. számú általános iskolában, a Pick Zrt.-nél, az MTV Szegedi Körzeti Stúdiójában és a Szerencsejáték Zrt.-nél. Bordány, Öttömös, Algyő, Újszentiván, Balástya, Ópusztaszer, Dóc, Forráskút és Csengele lakói is vérükkel segítettek. A levett vérmennyiségből 29 ér- és 80 szívűtétet, valamint egy veseátültetést hajtottak végre a régió szakemberei.

HÚZZON HASZNOT BELŐLE



Mitsubishi L200



már **3.990.000 Ft+áfa-tól***
Bruttó: 4.788.000 Ft

Teljeskörű **CASCO 6.999 Ft/hó**
50.000 Ft-os önrésszel lakhelytől függetlenül!

A kép illusztráció. *Az indulóár a 2 személyes, szimpla kabinos változatra érvényes. A hirdetésben szereplő árak tájékoztató jellegűek, további részletekért érdeklődjön márkakereskedésünkben. Az akció 2007. december 31. ig vagy a készlet erejéig érvényes. Vegyes átlagfogyasztás: 8,6 l/100 km, CO2-kibocsátás: 228 g/km.

Szeged, Algyői út 39. Tel.: 62/551-800
www.mitsubishihovany.hu

MITSUBISHI - A GÖRDÜLŐ GYÉMÁNT